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Ortsteilrat Marbach Erfurt, 20.05.2016 

OR MAR/005/2016  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Marbach am 11.05.2016 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung, Merseburger 

Straße 1, 99092 Erfurt-Marbach  

Beginn:  

 

19:36 Uhr 

Ende: 

 

20:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Böhlke 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Ortsteilbezogene Themen  

 3.1. Telekom Deutschland GmbH - VDSL-Ausbau im Ortsteil 

Marbach 

 

 4. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.04.2016 

 

 5. Einwohnerfragestunde  

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und frist-

gemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren. 

bestätigt Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Ortsteilbezogene Themen  

 3.1. Telekom Deutschland GmbH - VDSL-Ausbau im Ortsteil 

Marbach 

 

   

Der anwesende Vertreter der Telekom Deutschland GmbH erläutert den VDSL-Ausbau im 

Ortsteil Marbach und belegt dieses mit technischen Daten. Der Bereich des Gewerbegebie-

tes ist noch nicht ausgebaut. Die Fragen des Ortsteilrates werden weitestgehend beant-

wortet. Bei weiteren detaillierten Fragen (u.a. Prüfung des Ausbaustatus)  auch von Ein-

wohnern kann sich jeder an die Kundencenter in Erfurt wenden. 

 

 4. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.04.2016 

 

   

Die Niederschrift wird bestätigt. 

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 2  Befangen 0   

 

 5. Einwohnerfragestunde  

   

Durch die zwei anwesenden Einwohner gibt es Fragen zum geplanten Moscheebau in Mar-

bach und wie sich die einzelnen Ortsteilratsmitglieder dazu positionieren.  

Die Ortsteilbürgermeisterin teilt mit, dass sie und auch die weiteren Mitglieder des Orts-

teilrates sich nur auf die bisher erschienenen Presseartikel beziehen können. Die Thematik 

wird in der heutigen nichtöffentlichen Sitzung beraten. 

 

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Beschlussfassung vor. 

 

 7. Informationen  

   

Nachstehende Sachverhalte werden durch den Ortsteilbürgermeister und den Mit-

gliedern des Ortsteilrates angesprochen bzw. werden darüber informiert: 
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- Im Bereich der Merseburger Straße kommt es zu Verzögerungen beim Kanalanschluss. Die 

neu entstehenden Einfamilienhäuser erhielten eine Sondergenehmigung. In dem Zusam-

menhang werden das Abwasserbeseitigungskonzept und der Zeitrahmen zum Kanalbau 

angesprochen. Es wird vorgeschlagen, den Entwässerungsbetrieb zur Ortsteilratssitzung 

einzuladen, wenn das Abwasserbeseitigungskonzept Beratungsgegenstand ist. 

- Die Anfrage zum Zustand des Teiches wurde durch Herrn Hilge aufgenommen. 

- Mitteilungen/Nachfragen an die zuständigen Fachämter zu folgenden Punkten: 

• Verschneiden der Büsche in der Straße "Im Geströdig" 

• Schlagloch im Bereich "Schwarzburger Straße / "Im Geströdig" – Wann erfolgt eine Besei-

tigung? 

- Kritisiert wird die teilweise verspätete Zustellung der Einladungen. 

- Umfangreiche Drucksachen sollten nach Möglichkeit im Vorfeld per Mail den Ortsteil-

ratsmitgliedern zugesandt werden. 

 

 

  

 

 

gez. Böhlke gez. Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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